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4_E8_B4_A2_c42_67336.htm 第六节 法 律 责 任 1、下列各项中

不属于中华人民共和国会计法规定的行政处罚形式的是（ ）

。 A、警告B、罚款C、吊销会计从业资格证书D、责令停产

停业 答案：D 2、根据中华人民共和国刑法的规定，下列各项

中属于主刑的是（ ）。 A、罚金 B、没收财产 C、剥夺政治

权利 D、有期徒刑 答案：D 3、根据中华人民共和国刑法的规

定，刑法可以分为主刑和附加刑，下列各项中属于附加刑的

是（ ）。 A、管制 B、拘役 C、有期徒刑 D、剥夺政治权利 

答案：D 4、以下项目属于违法行为其责任人应承担的法律责

任（ ）。 A、私设会计账薄 B、毁损灭失会计资料 C、隔夜

登记会计账簿 D、未将取得的原始凭证送交会计机构 答案

：AB 5、根据中华人民共和国会计法的规定下列行为中属于

违法会计行为的有（ ）。 A、随意变更会计处理方法的行

为B、私设会计账簿的行为C、不依法设置会计账簿的行为 D

、任用不具有会计从业资格证书的人员从事会计工作的行为 

答案：ABCD 6、下列各项中属于中华人民共和国会计法规定

的行政处罚的形式有（ ）。 A、罚款 B、警告 C、吊销税务

登记证 D、吊销会计从业资格证书 答案：ABD 7、根据《中

华人民共和国会计法》的规定，单位负责人对会计人员实行

打击报复的，除对单位负责人依法进行处罚外，对遭受打击

报复的会计人员还应采取补救措施。下列各项 中属于补救措

施的有（ ）。 A、恢复原有职位B、恢复原有职务C、恢复原

有级别D、恢复名誉 答案：ABCD 8、单位责任人对会计人员



实行打击报复的，除对单位负责人依法进行处罚外，根据《

中 华人民共和国会计法》的规定，对受打击报复的会计人员

还应采取必要的补救措施（ ）。 A、名誉受到损害要恢复名

誉B、被调离工作岗位、解聘或者开除的应恢复原有职位 C、

被撤职的应当恢复其原有职务D、被降级的应当恢复其原有

的级别 答案：ACD 9、某市财政局在2004年4月《会计法》执

法检查中，发现某小型企业为节省开支．只任用了两名会计

，其中已取得会计师职称，并持有会计从业资格证书的王某

被单位负责人指定为会计主管人员，负责登记总账，编制财

务会计报告和稽核工作，另一名尚未取得会计从业资格证书

的张某被单位负责人指定担任出纳工作，兼记日记账、各种

明细账和会计档案的保管。该企业出纳员在单位负责人的授

意下，将收到的下脚料销售款5000元另行存放不入账，以便

负责人日常应酬。会计主管王某发现后，向上级主管部门举

报，上级主管部门将检举材料一并转给该企业，责令其自行

纠正。该企业负责人遂以工作需要为由，将会计主管王某调

离会计工作岗位，另外聘用一名应届大学经济管理专业毕业

生担任会计主管人员，由于该会计主管人员经验不足使得会

计管理混乱，会计处理方法随意改变，会计核算中时有多报

、漏记的会计差错发生，并仍秉承单位负责人意图，私设小

金库。 要求： (1)请逐项分析上述哪些行为违反了《会计法》

的规定? (2)财政部门和有关部门对该企业违反会计法的行为

应如何处理? 解析： (1) 违反会计法的行为有： ①任用尚未取

得会计从业资格证书的张某担任出纳工作，违反了《会计法

》第三十八条第一款“从事会计工作的人员，必须取得会计

从业资格证书"的规定； ②张某被单位负责人指定担任出纳工



作，兼记日记账、各种明细账和会计档案保管，违反了《会

计法》第三十七条第一款“出纳人员不得兼任稽核、会计档

案保管和收入、支出、费用、债权债务账目的登记工作”的

规定； ③出纳员在单位负责人的授意下，将收到的下脚料销

售款5000元另行存放不入账。属于私设“小金库"，违反了《

会计法》第十条关于“款项和有价证券的收付”应当办理会

计手续，进行会计核算的规定； ④上级主管部门将检举材料

一并转给该企业，责令其自行纠正，违反了《会计法》第三

十条“不得将检举人姓名和检举材料转给被检举单位和被检

举人个人"的规定； ⑤该企业负责人遂以工作需要为由，将会

计主管王某调离会计工作岗位，有报复之意，违反了《会计

法》第五条第三款“任何单位或者个人不得对依法履行职责

、抵制违反本法规定的会计人员实行打击报复”的规定； ⑥

聘用一名应届大学经济管理专业毕业生担任会计主管人员，

违反了《会计法》第三十八条第二款关于会计主管人员任职

条件的规定； ⑦会计处理方法随意改变，会计核算中时有多

报、漏记的差错发生，违反了《会计法》第十八条、第二十

六条关于不得随意改变会计处理方法的规定。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


